



扩大住房保障覆盖面,优化住房保障结构 市区住房保障收入标准上浮

5月31日,现代快报记者从常州市住建局了解到,为进一步提升住房保障水平,扩大住房保障覆盖面,优化住房保障结构,常州市对市区2024年度住房保障收入标准作出调整,低收入公租房申请家庭人均月可支配收入调整为2990元(含)以下,中等偏下收入公租房申请家庭人均月可支配收入调整为4785元(含)以下。调整后,收入线与上年度相比上浮了4.6%。

与此同时,作为全省公租房申请“一件事”改革试点城市,常州围绕“减材料、缩时间、免跑腿”目标,进一步提高公租房申请工作质效,全面提升住房困难群众的获得感和幸福感。

一是强化协同联动。研究制定《常州市公租房申请“一件事”改革实施方案》,明确住建、民政等9部门职责分工,统筹推进改革

进度。制定常州全市统一的“一件事”办事指南,整合申请依据、条件、基本流程等要素,实现一次告知、一次办。将公租房申请“一件事”改革列入年度重点工作目标计划,确保改革计划稳步推进。

二是拓宽服务渠道。线下在各镇(街道)便民服务中心开设公租房申请“一件事”综合窗口,统一规范窗口要求,全面推行“前台综合受理、后台分类审批、统一窗口出件”办理方式。线上通过江苏政务服务网常州综合旗舰店“一件事”专栏、苏服办或公租房管理信息系统App等渠道受理公租房申请,目前,新就业人员、外来务工人员申请公租房已实现全程“掌上办”“零跑腿”。

三是坚持数字赋能。持续抓好数据对接共享,打通市区之间、部门之间的数据壁垒,只需申请

人提供身份证并签字授权查询,即可实现一套信息管理系统归集申请人的社保、金融存款等24项数据信息,让部门之间“串联”审核变为“并联”办理,提升信息核查的精准度和时效性。目前,新就业人员、外来务工人员申请公租房保障的办理时限由38个工作日缩短至15个工作日,城市中低收入住房困难家庭的办理时限由58个工作日缩短至最短25个工作日。

四是提升服务水平。按照“不漏一户、不少一人”的要求,构建“线上大数据排查+线下走访核实”的“政策找人”模式,主动排查未纳入住房保障的低保家庭,逐户发放宣传手册做好政策解释,协助符合申请条件的家庭办理申请手续。去年以来,常州已主动为57户家庭办理了住房保障申请。
李佳 张敏



画说常州

花田露营 感受别样六一

六一儿童节,为了让孩子们度过一个难忘的节日,龙星路社区精心策划了一场“花田露营记”,辖区30多名小朋友来到花开西庄,与自然为伴,度过了精彩的一天。
张敏

湖塘派出所成立首家矛盾纠纷联调中心

6月2日,现代快报记者从常州武进警方获悉,今年以来,常州市公安局武进分局湖塘派出所深入践行新时代“枫桥经验”,主动对接相关职能部门,探索建立“派出所、司法所、律师事务所、融合法庭”于一体的“三所一庭”矛盾纠纷化解机制,并成立了常州首个“三所一庭”矛盾纠纷联调中心。

据介绍,“三所一庭”联调中心成立以来,每日安排民警、司法

调解员、律师参与矛盾调处,法官根据派出所需要第一时间响应,参与疑难复杂纠纷的调解工作。该机制重点突出公安派出所矛盾纠纷前端排查化解中的“一线”作用,司法所在“大调解”机制中的“前台”作用,律所提供法律服务的“专业”作用,人民法庭对诉前调解的“兜底”作用,来实现1+1+1>4的矛盾化解效果。

目前,派出所正主动对接妇

联、人社、城管、住建、民政等部门和相关社会组织,统筹更多力量参与到矛盾化解工作中来,探索构建“3+1+N”的矛盾“大调解”工作格局。

据了解,联调中心成立一个月来,调处矛盾纠纷17起,提供法律咨询21次,3起久拖不决的矛盾纠纷被妥善解决,群众的安全感和满意度得到进一步提升。

天亮 葛小林

2023年环境质量状况公布: 常州全市属“二类”生态质量地区

记者从2023年常州市环境质量状况新闻发布会上了解到,去年常州深入打好污染防治攻坚战,全力推进生态中轴建设,着力解决突出生态环境问题,荣获“国家生态文明建设示范区”称号,高分获评国家低碳城市试点优良城市,推动生态文明建设和生态环境保护迈上新台阶,向全市市民交出了一份漂亮的生态“答卷”。

孙南 陆文杰

据了解,2023年常州全年PM2.5浓度34微克/立方米,PM2.5浓度绝对值省内排名为近年最好水平,连续两年达到环境空气质量二级标准。优良天数比例78.8%,同比改善2.1个百分点、

改善幅度位居全省前列,是全省唯一连续两年保持改善的城市。PM10、SO₂、NO₂年均浓度分别为57微克/立方米、8微克/立方米、30微克/立方米。

水环境方面,2023年常州市水环境质量持续改善,全省地表水环境质量保持优良水平。国考断面水质达到或好于Ⅲ类比例再创考核以来新高。太湖湖心区断面总磷0.05mg/L,同比下降21.9%,太湖西部区断面0.074mg/L,同比下降16.9%,太湖湖心区水质自太湖治理以来首次达到Ⅲ类,武进港、漕桥河、太滆运河等3条主要入湖河流水质均达Ⅲ类,太湖连续16年实现安全度夏。

此外,常州两个背景点土壤环境质量总体状况较好。2023年常

州市声环境质量处于较好水平。农村环境空气质量日均值达标率80.2%,所有村庄均实现区域集中供水。

2023年,常州全市属于“二类”生态质量地区。常州长江段(魏村)饮用水源地水生生物结构及水生态状况良好。常州市主要河流水生态状况整体好转,常州市主要湖泊呈“轻度富营养”,蓝藻水华发生频次及面积均大幅减少。

2024年,常州将继续坚持绿水青山就是金山银山的理念,坚守“生态环境质量只能更好,不能变坏”的底线,更大力度打好污染防治攻坚战,确保完成生态环境质量改善目标,全面推进美丽常州建设,奋力打造人与自然和谐共生的“美丽中国”常州样板。

未成年人成长仪式十周年啦

近日,“十岁·十年——常州市未成年人成长仪式十周年活动暨常州市实验小学十岁成长仪式”在实验小学举行。常州市委常委、宣传部部长、教育工委书记、常州日报社社长陈志刚参加活动。

活动现场,队员们身着整齐的校服,踏上红毯,与父母一起走过照片墙,回忆成长的足迹。十年前主持学校成长仪式的一位主持人和现场参加三年级成长仪式的老师、家长、学生互动齐诵了诗歌《十岁·十年》,抑扬顿挫的朗诵正式开启孩子们的十岁人生旅程。

从呱呱坠地到蹒跚学步,从牙牙学语到亭亭玉立,每一步都离不开父母的心血与汗水。优美的旋律中,音诗画《我们的父亲母亲》表演吸引了在场的观众,悠扬的乐曲声声入耳,优雅的舞姿翩跹入心,叫人赏心悦目。孩子们重温父母陪伴下的成长足迹,更在点滴的行动中学会勇于担当,感恩父母。

一封家书,情意绵长。父母和孩子们交换书信,展信静读,书信满含着父母的爱,也承载了对孩子未来的期许。此时此刻,亲子相拥,现场洋溢着满满的暖意和感动。

声声嘱托重,浓浓恩师情。十岁,从孩童到少年,离不开老师的教导,他们陪伴孩子走过学习生活的点点滴滴。这一刻,老

师们也把真诚的祝福送给孩子们。

孩子们的成长同样离不开社会方方面面的关心和关爱,交警、保安、食堂师傅等社会爱心人士也来到了仪式现场,少先队员代表为他们敬献红领巾并致以最真诚的感谢和敬意。

十年前,在常州市、钟楼区文明礼仪养成教育的推动下,常州市实验小学成功举办了十岁成长仪式,在全市范围内引领了学校、家长对“四仪”教育的重视;十年后,常州市文明礼仪养成教育滋润了更多孩子的心田,并辐射到与常州结对的陕西省安康市镇坪县,现场还连线了镇坪县城关小学正在举行成长礼的小伙伴们,相隔千里的孩子们同时敲响铃铛,送去对彼此的祝福,共同立下成长的志向——健康成长、快乐生活、不畏艰险、拾级而上。

十年来,成长仪式已深深植根于师生的心田,成为一年一度共同期待的温馨时光。这不仅是一场仪式,更是一个洋溢着温情与感动的特殊时刻。孩子们在成长的道路上,学会了珍惜与感恩,感受成长带来的力量与美好,标志着自己人生将迎来新的起点。展望未来,愿全体少先队员怀揣着感激与温暖,勇往直前,书写属于自己的辉煌篇章。
孙洁 陆文杰

江西寻乌少年来看常泰大桥



近日,江西寻乌青少年赴常州研学公益营在常州举办。

6月1日,20名寻乌少先队员前往江边领略正在建设中的常泰大桥雄姿,感受伟大祖国的巨变。这是结对单位常州市滨江中学特意为孩子安排的一次长江母亲河之旅。

此前,寻乌少年们还在滨江中学实地体验了系列科技活动,制作、试飞电动纸飞机,操作无人机等,在常州度过了一个特殊又难忘的“六一”国际儿童节。

张敏 阙庆涛 余方明 文/摄

陈欣妍遗失出生证一张,出生日期:2013年5月20日,出生证编号:1321363313,声明作废。